

协调超商开展产销对接，联系驻军、大中专院校等直接采购，积极发布价格、需求信息——包菜价低滞销，市商务部门出台五项措施缓解“卖难”

三大批发市场将设蔬菜免费专营区

□记者 戈晓芳

4月中旬以来，我国许多地区包菜滞销，价格急跌。近来，“包菜低价难卖”也波及到我市。

为此，我市商务部门采取多项针对性措施，组织开展蔬菜“卖难”救助行动，保障菜农利益，平衡蔬菜产销，维护蔬菜市场稳定。

包菜价低难卖

昨日，白马寺孙村蔬菜交易市场内，挤满了满载包菜的农用三轮车。孙村蔬菜交易市场是市内最大的包菜交易市场，最多时一天能交易300万斤包菜，但今年交易量急剧减少。

“往年这时来这儿收包菜的外地菜商特别多，每天平均有100多辆来自山西、上海、北京等地的大货车，今年一天最多来10多辆。”蔬菜交易市场的一名工作人员说。

四方面原因引发包菜滞销

什么原因造成我市包菜滞销？

业内人士认为主要有四个方面的原因：

一是跟风种植。由于包菜对气候、土壤的要求不高，易于大面积种植，加上去年包菜的价格较高，今年我国各地都扩大了包菜的种植面积。据了解，今年春季我市包菜的种植面积比去年增加2800亩，目前还有9200亩包菜等待收获上市，种植面积较大的包括洛龙区白马寺镇、李楼乡，偃师市佃庄镇，孟津县平乐镇等。

二是近期气温快速回升，南北方蔬菜集中上市，加上之前南方部分省份包菜待价惜售造成积压，市场出现饱和。

三是我市今春前期天气寒冷，原来生长期为60天至80天的包菜晚上市了20天左右，造成包菜品质下降，销售价格受到较大影响。

四是近年来各地大力发展蔬菜生产，加上今年油价高涨使得运输成本增加，原来从我市大量调运包菜、芹菜的山西、河北、内蒙古等省区自4月上旬起调运量锐减。

五项措施缓解蔬菜“卖难”

针对目前我市出现的包菜低价难卖问题，市商务部门近日出台五项应对措施：

第一，开展产销对接，降低流通成本。目前，我市有关部门已协调中原农贸城、谷水蔬果批发市场、李楼蔬果批发市场等3家大型蔬果批发市场划出蔬菜专营区，免除一切费用。另外，中原农贸城和谷水蔬果批发市场还将组织“爱心小分队”到白马寺等乡镇指引包菜运输车到批发市场卖菜。同时，有关部门还



昨日，北京市民在超市“卖难”蔬菜销售专柜选购从河南、山东等地“对接”来的蔬菜。(新华社发)

协调大张、丹尼斯、家乐福等大型超商与菜农开展农超对接。

第二，建立对接平台，拓宽流通渠道。通过洛阳市商务预报、新农村商网等建立网上蔬菜对接平台，发布信息，帮助寻找商机。

第三，加强市场监管，做好信息引导。利用洛阳市城乡市场监测平台，加强对主要蔬菜品种价格、销量监测，掌握消费需求变化，

及时发布市场信息。

第四，与有关部门协调沟通，联系我市驻军、大中专院校等集体伙食单位直接采购滞销包菜等蔬菜。

第五，政府部门引导、扶持具备条件的蔬菜批发企业尽快建立蔬菜储备库，发挥政府储备和商业储备的应急调节作用，彻底解决蔬菜“卖难”和“买难”问题。

M 红星·美凯龙
MACALLINE

第五届家居文化节 4月30日 幸福启动

挑战“舞林”高手

国内外舞界精英齐聚红星美凯龙千人共舞

主办：国际舞蹈家联合会 洛阳红星美凯龙 承办：国花女子乐团
时间：5月1日上午 地点：红星美凯龙A馆南广场

5月1日，第29届中国洛阳牡丹文化节重要活动之一——**第十三届全国旅游城市国标舞大赛**将拉开帷幕，届时国内外2000多位专业选手及嘉宾将齐聚红星美凯龙，举行千人共跳国标舞活动，诚邀洛阳市广大国标舞爱好者前来参与。

◆国内外专家评审云集

本次活动特邀连续11年担任**全国国标舞锦标赛评审专家**李虹亲临现场，国际舞蹈家联合会国际级考官、来自俄罗斯的Sasha和来自亚美尼亚的Babayan Vanush等20多位专家现场指导。

◆千人共舞邀你参与

如果你是国标舞爱好者，如果你想一睹千人共舞的壮观景象，如果你想近距离与舞界巨星面对面交流学习，都可以在“五一”当天到活动现场来。

参与活动还可以赢取价值千元家电大礼！

如果你想和国内外“舞林”高手同台表演，可拨打电话65915168报名参与（名额有限）

TEL: 65915088

地址：洛阳新区牡丹大道1号（中原康城）
网址：www.lyredstar.com